

证据不足,他被判了4次死缓

河南高院4次将此案发回重审

当年“破案人”立功获奖,嫌疑人被关9年后至今仍被监视居住

河南40岁男子胡电杰因“杀人罪”被濮阳中院4次判处死缓,河南高院均以“事实不清、证据不足”撤销判决,发回重审。第五次审理时,濮阳市检察院以“事实、证据有变化”为由,决定撤回起诉。至此,胡电杰被关近9年,但他仍需接受公安局的监视居住,无法提出国家赔偿。

一个晚上的两种表述

2002年3月4日,胡电杰的命运就在这一天改写。那天是正月廿一,胡电杰去同村的胡现选家打麻将,散场时已是夜里11时10分。当晚11时50分,胡电杰上床睡觉。在胡电杰的描述中,当晚一句话就能概括:在朋友家打完麻将回家睡觉。如果不是第二天村里发现有人被杀,他可能用不着清清楚楚地回忆出那个晚上自己干了什么。

死者是南乐县张果屯乡赵胡行村胡电胜的妻子郭瑞英和一双儿女,论起来,胡电胜还是胡电杰的堂弟。

3月20日,胡电杰被叫到了南乐县公安局,自此,被锁定为此案的犯罪嫌疑人。警方的侦查结果显示,2002年3月4日,胡电杰的“夜生活”并不是打麻将那么简单。

“2001年秋,胡电杰与郭瑞英发生不正当关系后,郭曾多次要求胡去其家,胡怕长期交往被人发现,为摆脱纠缠,遂起了杀郭的念头。”

“2002年3月4日晚,胡电杰携带刀子先到本村一村民家中打麻将,夜里11时许,胡翻墙进入郭瑞英家中,与郭简短对话后,抽出刀子刺割郭颈部,将其杀死,又将郭的女儿、儿子二人扼颈杀死。怕3人死后眼里留下自己的影像,胡又用尖刀将3具尸体的眼球全部扎破。”

“为掩盖罪行,胡电杰将其上衣袖口处带有血迹的地方剪破焚烧,将刀子的塑料把烧掉,将刀头扔到村东麦田一机井内。”

辩护人:凶器在哪里

胡电杰还记得,那年的3月25日下午5时多,他被拉到南乐县县城游街示众。南乐县公安局一名副局长在接受媒体采访时称,游街示众是为起到警示教育作用。

“我真没有杀人”是胡电杰在看守所里对民警和检察官说得最多的话,“我是被打得没法,根据他们的提示编的”,可是,他的这番说辞没有任何效果,那份供词带来的后果远远超出了他的预想。

据报道,因在短时间内成功破案,南乐县委对破案有功人员披红戴花,并予以一定奖励。

2002年7月,濮阳市人民检察院指控胡电杰犯故意杀人罪,向濮阳市人民法院提起公诉。濮阳市人民检察院提交的9项证据中,有这样一项,“提取胡电杰供述作案用同类刀子一把,经侦查实验,此刀可形成被害人眼部伤”。

至于被害人颈部的十余处创伤,是什么样的凶器造成的,却未有清晰的表述。根据尸检报告,被害人是因颈部的大量创伤造成左侧颈总动脉离断,从而导致大出血死亡。

“最关键的杀人凶器至今未起获,证据严重不足。”胡电杰的表兄、此案辩护人之一的魏国省说。

然而,辩护人“事实不清、证据不足”的意见并未被采纳。2003年10月15日,濮阳市中级人民法院以故意杀人罪判处胡电杰死刑,不立即执行,同时承担相应的民事责任。

两家法院间“固执”的拉锯战

胡电杰提出上诉,随后,河南省高级人民法院以与辩护人同样的理由“事实不清、证据不足”发回重审。此后的2004年至2009年期间,濮阳市

中院先后以“杀人罪”三次判处胡电杰“死缓”,而河南省高院作出的裁定均与第一次无异。

为这场拉锯战按下“暂停键”的是检察院。第五次审理时,濮阳市人民检察院以“事实、证据有变化”为由,决定撤回起诉。2011年1月,河南省高院下达终审裁定,准许撤诉。此时,距离胡电杰被抓已近9年。

不过,撤诉不等于无罪,胡电杰离开看守所,是因此案“不能在法定期限内办结,需要继续侦查”,根据刑事诉讼法第74条的规定,经南乐县公安局决定,对胡电杰采取监视居住的强制措施。

11月4日,记者致电南乐县公安局副局长冯亚宁。他表示,变更强制措施是濮阳市人民检察院、濮阳市中级人民法院的“联合意见”。对此,濮阳市中院副院长马长虹则予以否认,他表示,监视居住的强制措施是县里采取的。

“都9年了,查什么也该查清楚了。”魏国省坚信胡电杰无罪,但没有公安机关解除监视居住的决定书,胡电杰就无法提出国家赔偿。

■据中国青年报

公安部一处长 申诉5年获改判无罪

5年前,公安部十二局二处处长、海南省东方市原公安局李国和因涉嫌玩忽职守而被刑拘,随后被终审判处有期徒刑3年,缓刑4年,李国和随后开始申诉。

11月6日,记者获悉,海南省高院已作出再审判决,撤销李国和的有罪判决,宣布其无罪。

李国和的获刑,源于12年前的一桩命案。1999年8月22日,海南省东方市大田镇保丁村两名村民遭到另一村村民暴打,致一死一伤。

2000年7月24日傍晚,辖区民警文瑞强开枪击伤一位27岁村民。他汇报称,被击伤的男子叫那亚盖,正是“99·8·22”案的负案在逃犯罪嫌疑人之一。时任东方市公安局长的李国和随后签发报告认定:文瑞强向那亚盖开枪属正当行为。

2001年8月,李国和调往公安部十二局二处处长。2005年12月,负责立案侦查该事件的海口市琼山区人民检察院认定:没有证据证明那亚盖是“负案在逃犯罪嫌疑人”,开枪民警文瑞强涉嫌开枪伤害无辜青年,随后被逮捕。

2006年7月19日,李国和在北京因涉嫌玩忽职守罪被判处有期徒刑3年,缓刑4年。

相关律师找到了“99·8·22”案中一名幸存的受害者,该男子证实,正是那亚盖打了自己,打死了亲哥哥。在掌握新证据的情况下,李国和提起了申诉。

■据南方都市报



链接新闻

心脑血管病防猝死!《吃菜养心·长寿秘诀》一书 全国免费发放通知

最近,由北京三联书店出版的《吃菜养心·长寿秘诀》一书,披露了常规心血管药物在治病时对患者产生的严重危害,并详细介绍了近年来轰动全球的心脑血管病绿色疗法,通过“吃菜养心”治好心脑血管病的最新成果,受到患者们的热烈欢迎。

该书指出:采用药物治疗长期堵塞的心脏、大脑和血管,并不一定能完全消除病症。通过科学的食疗方法,激活人体自身的血液循环机制和抵抗疾病的能力,可以使心脑血管病患者恢复其三倍的健康,实现长寿的愿望。

“吃菜养心”疗法,是将具有修复心脏,激活

血液循环等特殊蔬菜成分,通过合理搭配,科学食用。在全营养滋补的基础上,提升人体自身免疫修复和抗病功能,使各类心脑血管疾病得到全面康复,让心脑血管病人从此彻底摆脱药物和手术的束缚。

本书图文并茂,语言通俗易懂。其疗效经全球数百万心脑血管病患者临床验证确实行之有效,而且一学就会。为了广大患者及时掌握最新康复知识,摆脱药害,中国健康科学院心脑血管康复研究中心决定在全国免费发放《吃菜养心·长寿秘诀》一书。由于数量有限,请广大患者拨打400-018-1155进行免费索取。

老中医 60年“专治”膝关节病

特大优惠:买5送1 买10送4 买20送12

人过四十岁以后,早早晚晚都会出现关节不灵活,很多人方法用遍,不见好转,面对日益加重的病情不知所措。现代医学已探明,膝关节病,主要原因是关节软骨退化性变,而关节软骨是无血管组织,口服药物无法进入病灶,导致该类疾病久治不愈。在云南临沧、保山、腾冲等地区,很多人都知道从北京协和退休回国的侯廷翰主任医师,自幼酷爱中医,一生淡泊名利,六十年研制奇方,专攻骨科顽疾,凡膝关节疼痛、肿胀、积水,上下楼不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步的同志,不管病情有多重,病史有多久,只要用他研制的“仙草骨痛贴”贴敷几次,大都能立竿见影,很多人24小时就能见效,连续用药一个多月就能爬山、跑步、逛公园,做家务,像正常人一样生活,根本无需吃药、打针、做手术。邻居膝关节疼痛,不能打弯,拍片诊断为膝关节退化性变、关节间隙狭窄、骨质增生、滑膜炎、半月板外角损伤,长期靠抽水打封闭缓解症状,做过小针刀关节镜,仍没有好转,医生建议换关节。痛苦之中,突然发现了“仙草骨痛贴”,用后次日肿

消疼痛减轻,不到两个礼拜,扔掉拐杖,一口气能走四五里路。

“仙草骨痛贴”不能包除百病,包装盒上白纸黑字明确标注:专门针对久治不愈的膝关节骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤、风湿类风湿。一个疗程18天,轻症仅需8盒,顽症14盒。

另有陈氏透骨祛痛贴专门针对颈椎病、腰椎间盘突出,久治不愈,原因在于椎间盘是无血管组织,现有口服药物无法进入病灶,很难发挥作用。危急时刻,一种尖端产品陈氏透骨祛痛贴问世,绝妙配方,针对病因,能够进入组织深处发挥作用,使突出物失水萎缩、体积变小,直至恢复正常!

骨科热线:0731-86541983 86195132 市内免费送货! 地址:长沙市解放西路省人民医院对面六谷大药房专售! 五一一路平和堂药号,东塘平和堂药号,南门口好又多药号;河西新一佳通程药号 株洲市贺家士健康堂大药房 株洲市平和堂(火车站附近)



皮肤病 终点站

医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

怕! 怕! 怕! 花钱又不能把病治好,病人最大的担忧

本院采用中药秘方,清除病根,切断病源,扶正祛邪,提高人体自身的免疫能力,治愈后不再复发。

湘潭市林敏医院 地址:湘潭市湘衡路261号

相信一次 健康一生

主治:牛皮癣、白癜风、鱼鳞病、湿疹、荨麻疹、痤疮扁平疣、神经性皮炎,过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾

(湘)医广[2011]第11-1018-701号